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Onderwerp Wijzigen reglement van orde gemeenteraad 

Volgnr. 2011-052 

Portefeuillehouder raadspresidium 

Ambtenaar Petra Paulides 

Afdeling Griffie     

Datum voorstel 23 augustus 2011     

Opiniërende raad - Agendapunt - 

Besluitvormende raad 8 november 2011 Agendapunt 11   

 

Samenvatting   

Omdat het presidium grote waarde hecht aan het gezamenlijk beginnen van de raadsvergadering zal er gekozen moeten 

worden voor een manier van openen waaraan ieder raadslid vanuit eigen (geloofs)overtuiging of opvatting kan deelnemen.  

Het presidium heeft na een lange principiële discussie in meerderheid besloten u voor te stellenhet huidige ambtsgebed te 

vervangen en voortaan de besluitvormende raadsvergaderingen te starten met een votum gevolgd door een moment van 

stilte. Daarbij zal niet langer  in het reglement van orde worden opgenomen dat de gemeenteraad de tekst van het votum 

(voorheen: ambstgebed) vaststelt.  

 

Beslispunten  

Wij stellen u voor om:  

1. de 1e wijziging van het Reglement van orde voor de vergaderingen van de raad van de gemeente Woudrichem vast te 

stellen, waarmee artikel 16, lid 2 als volgt komt te luiden: 

2.  De voorzitter spreekt bij de opening van de vergadering een votum uit. Na het votum volgt een moment van stilte.  

 

Bijlagen 

Geen 

 

Advies presidium 

Dit voorstel in de besluitvormende vergadering van 8 november 2011 te agenderen als hamerstuk. 
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1.     Inleiding 

De PvdA heeft begin dit jaar aangegeven moeite te hebben met het huidige ambtsgebed. Op basis van dit signaal is 

het presidium een principiële discussie gestart waarbij alle partijen betrokken zijn geweest. De meerderheid heeft 

besloten om het ambtsgebed te vervangen en voortaan de besluitvormende raadsvergaderingen te starten met een 

votum., gevolgd door een stil moment waaraan iedere deelnemer aan de vergadering zijn of haar persoonlijke 

invulling kan geven.  

 

2.     Beleidskader, doel en effect 

Het reglement van orde stelt in artikel 16, lid 2 dat de voorzitter bij de opening van de vergadering het door de raad 

vastgestelde ambtsgebed uitspreekt. Van het huidige ambtsgebed is niet bekend wanneer dit is vastgesteld door de 

gemeenteraad. Dit is vermoedelijk bij de vorming van de huidige gemeente Woudrichem in gebruik genomen.  

Conform het besluit van het presidium en in de geest van het reglement wordt voorgesteld om het gebruik van  een 

votum in te voeren. Het votum wordt gevolgd door een moment van stilte. De tekst van het votum zal in overleg met 

het presidium worden vastgesteld.  Voorgesteld wordt om artikel 16, lid 2 als volgt aan te passen:  

2. De voorzitter spreekt bij de opening van de vergadering een votum uit. Na het votum volgt een moment van 

stilte.  

 

3.     Argumenten en kanttekeningen 

In de discussie zijn door partijen verschillende standpunten aangedragen. Met name vanuit de liberale en de 

christelijke partijen in de raad zijn er redenen aangedragen om het ambtsgebed te behouden en/of  af te schaffen. Het 

is een lange en principiële discussie geweest onder de leiding van de burgemeester. Het belang om gezamenlijk de 

vergadering te openen is uiteindelijk voor de meerderheid het doorslaggevend argument geweest om toch af te zien 

van het huidige ambtsgebed. Het presidium heeft consensus bereikt over de inhoud van het votum.  

 

De besluitvormende vergaderingen zullen na vaststelling van dit voorstel voortaan worden geopend met het volgende 

votum:  

‘Verbonden door 0nze toewijding aan de publieke zaak en ons diep respect voor het democratische ideaal van 

vrijheid, gelijkheid en gemeenschap. Geworteld in de traditie van geloof, hoop en liefde zoeken wij dat wat de 

belangen van de gemeente Woudrichem als ook haar inwoners dient, en staan wij stil bij de bron van onze 

inspiratie’. 

 

4.     Financiën 

Dit voorstel heeft geen financiele consequenties. 

 

5.     Aanpak 

Na vaststelling van dit voorstel zal vanaf de volgende besluitvormende raadsvergadering de vergadering worden 

geopend met het vastgestelde votum.  Het votum zal worden gevolgd door een korte stilte die door een ieder 

persoonlijk kan worden ingevuld.  

 

6.     Communicatie 

De aanpassing van het reglement van orde zal worden gepubliceerd op de website en de gemeentepagina. 

 

7.     Regionale en lokale aspecten 

n.v.t. 
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8.     Besluit 

Wij stellen u voor, het bijgevoegde raadsbesluit vast te stellen. 

 

Het presidium van het gemeenteraad van Woudrichem.  

de burgemeester,                                                                      de griffier,  

dr. F.A. Petter                                                                            P.A. Paulides-Ruitenberg  
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De raad van de gemeente Woudrichem, 

 

gelezen het voorstel en advies van het presidium d.d. 23 augustus 2011;  

 

 

 

b e s l u i t :  

 

 

 

vast te stellen de 

 

1E WIJZIGING VAN HET REGLEMENT VAN ORDE VOOR DE 

VERGADERINGEN VAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE WOUDRICHEM 2009 

 

Artikel I 

Artikel 16, lid 2 wordt als volgt gewijzigd: 

2. De voorzitter spreekt bij de opening van de vergadering een votum uit. Na het 

votum volgt een moment van stilte.  

 

Artikel II 

Deze regeling treedt in werking met ingang van de dag volgende op die van de openbare 

bekendmaking. 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Woudrichem van  

8 november 2011.        

 

 

 

 

de voorzitter, de griffier, 

dr. F.A. Petter M. Groenenberg – Bouman 
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